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A nemzet terhe.
Hogy hazánkban milyen a 

nyomor, mily ínségesek a köz­
állapotok, azt legjobban bizonyítja 
az irtóztató mérveket öltő kiván­
dorlás. De a katonai terhek által 
okozott bajok nemcsak nálunk 
iitögetik fel fejüket.

így van ez szerte Európában !
És igy leend mindaddig, amig 

véget nem ér az 1871 óta tartó 
fegyveres béke, melynek jelszava: 
Si vis pácéin, para bellum.

Csak a nagy, állandó hadserc- 
ek leszállítása segíthet a népek 
öznyomorán. Hiszen, ha a nép 

Ínségének enyhítésére és az adó- 
leszáíliíás fejlesztésére fordíthat­
nánk felét, — nem, csak egy ne­
gyedét annak, amit a nyakig fegy­
verben lévő katonai államok a 
katonatarlásra fordítanak, akkor 
hamarosan nem lenne elégedetlen 
ember, megszűnnék a kivándorlás 
és eltűnnék az Ínség éhes, sápadt 
arcza.

Igen, a katonai költségek egy 
negyed része elég lenne összes 
bajaink orvoslására.

De hát a katonaságtól lehetet­
len valamit megvonni. A katona­

ság az első, a polgári állam semmi. 
Konfucius szelíd madara tűr, a 
falánk tigrist tömni kell !

Legalább a dinaszták és kor­
mányaik igy vélekednek.

A mi kormányunk ugyan a 
köznyomor enyhítésére benyújtotta 
a képviselőházhoz a beruházási 
kölcsönt, de ugyanakkor másik 
kezével a katonai követelések 
bőségszaruját nyitotta meg.

Hát nem bizonyos gúnyolódó 
összetalálkozás ez V Az ellenzék 
nem szólhat a beruházási kölcsön 
ellen, mert arra égető szükség van. 
A delegáció pedig szó nélkül sza­
vazza meg a katonaság több, mint 
másfélszáz millióját.

Igazán kíváncsian kérdhetjük: 
meddig fog ez az áldatlan fegy­
verkezés még a nép bőrére tar­
tani ? Meddig lesz a nemzetek 
terhe és átka még az a hadsereg, 
melynek a népek érdekeit, jogait, 
vagyonát kellene idegenek ellen 
védeni?

©BszAeeräti s.
— A képviselőház mai ülése. —-

Nagy meglepetés érte ma a képviselő 
urakat: Perczel Dezső egynegyed tizenegy 
órakor már megnyitotta az ülést. Tizenöt­

perccel előbb, mint rendesen. Nem tudtak 
hová lenni a csodálkozástól.

— Dolgozni kell! Dolgozni kell! —■ 
mondták a jobboldalon.

— Azaz: szavazni, szavazni! — javí­
tották ki az ellenzéken.

— Hiábavaló ez a nagy buzgalom, — 
mondogatták többen — még sem végzünk 
postamunkát.

Mikor az ülés megnyílt, alig voltak 
néhányan a teremben.

Az elnöki bejelentések után Nyegre 
László előadó a Szegeden felállított ház­
építési tanács hatáskörének újabb megbosz- 
szabbitásáról szóló törvényi avaslatot ajánlotta 
elfogadásra.

Egy pár perc alatt letárgyalták a javas­
latot.

Ugyancsak Nyegre László ajánlotta 
elfogadásra azt a javaslatot, a mely gróf 
Wimpffen Siegfriednek, gróf Yv'impffen Si­
monnak és báró Trauttcnberg Frigyesnek az 
örökös főrendiházi tagság jogával való fel­
ruházásáról szól.

— Hogy hívják őket ? — kiáltotta inge­
rülten En.drey Gyula, a kinek nem tetszett 
a sok idegen név.

Benedek János igen élesen támadta a 
javaslatot. Nem látja be, miért kell ezek­
ből az urakból főrendi tagokat csinálni ? 
A mikor az ember ilyennek tanúja, önkény­
telenül követelni kell a főrendiház reform­
ját. — Mikor fog a miniszterelnök ezzel 
már előállani ? A főrendiházban csupán 
csak a cenzus a fő, más semmi. En­
nek a főrendiháznak már nincs többé 
létjogosultsága; nem tér össze népképvise­
leti rendszerünkkel. Idézi Irányit, a ki az 
idegen mágnások ellen oly hevesen kikelt.

Élei.
Matkieu Jcfouillo huszonkét esztendős 

volt, de annyira naiv, mint egy tizennégy 
esztendős gyerek. Valami kereskedelmi 
tanfolyamot végzett egy vidéki kis város­
ban és meg volt győződve a felől, hogy 
Paris, a nagy Paris egyenesen csak ő reá 
vár, ő nélküle meg sem tud lenni, tárt 
karokkal fogadja őt keblére és boldog lesz, 
hegy íme itt van Mathicu Jefouille is. 
Mathieu Jefouille, a ki kereskedelmi tan- 
folyamot végzett, a ki tehát arra is képes, 
hogy rcábizzák egy nagy bankház ve­
zetését.

S a fiatalember otthagyta a kedves, 
az egyszerű vidéki városkát. Neki Paris 
kellett, a nagy.

Es megérkezett Parisba. A város nagy 
volt és mégis oly kicsiny a szive. Mathieu 
az első napokban sokat elmélkedett efölött: 
hogyan lehet ilyen nagy városnak ilyen 
kicsiny szive.

Mert egy jó szót sem intéztek hozzá, 
olyat, a mely érdek nélkül való lett volna. 
Furcsának találta Mathieu: ezek az embe­
rek szívességeket tesznek neki, készséggel 
és előzékenyen — és minden készséges, 
előzékeny szívességet: megfizettetnek vele.

Nem nagyon sokáig fizettethették vele. 
Mert tiz-tizenkét nap múltán ugyancsak 
megcsappant a zsebében az a kis pénz, a

mivel az édesanyja, az egyszerű, igénytelen, 
szürke fejű kis szatócsasszony látta cl.

Fogytán volt a pénz és fogytán lettek 
a szívességek.

Mathieu eszmélni kezdett:
— Hiszen én nem azért jöttem Pa­

risba, .hogy itt lézengjek!
És mindjobban kialakult benne a cél:
— Azért jöttem Parisba, hogy állás 

után nézzek.
Igen, hogy állás után nézzen. Tulaj­

donképp fogalma sem volt felőle, miképp 
cselekszik majd, de tisztalelkü emberek 
nyugalmával bízott a jövőben.

Néhány nap múlva megérlelődött 
benne az elhatározás. Olt sétált a Place de 
Ja Concordecn, hatalmas, aranybetüs cim- 
tábla ötlött a szemébe egy ház-kolosszuson. 
A cimtáblára ez volt Írva méteres be­
tűkkel :

Besänne bankháza.
— Ez lesz az! — gondolta magában 

Mathicu. — Ez lesz az, a melyben meg 
fogom alapítani a jövőmet!

Semmivel sem tudta volna megokolni 
magában, de nem is próbálta, hogy miért 
cpp a Pasanne bankházáról gondolja, hogy 
abban alapítja meg a jövőjét"? Talán a 
„Pasanne“ név tetszett neki V Talán a ha­
talmas épület, a melyben a bank volt"? Ta­
lán a cimtábla óriási, aranyos betűi ?

Nem is próbálta okadatolni. Úgy kép-, 
zelte, hogy ő majd bemegy a bank igaz­

gatójához, bemutatja magát neki és meg­
mondja, hogy nem alamizsnát jön kérni, 
de dolgozni akar. Dolgozni akar sokat és 
jól. Mert tud. Mert ő nem afféle egészen 
tucat ember: ő kereskedelmi iskolát vég­
zett, szóval: neki kereskedelmi képzett­
sége van.

Három-négy napig járkált még a vá­
rosban, mielőtt cl tudta volna magát hatá­
rozni, hogy be fog lépni a gyönyörű épület 
kapuján.

Végre elérkezett a nagy nap.
— Nem huzom tovább a dolgot! — 

mondta magában Mathieau. Hátha az eset­
leg üresedésben levő állást más, valami 
élelmesebb ember kaparintja magúhoz.

És ünneplőbe öltözött.
— Hadd lássa az a bankdirektor, hogy 

a külsőmmel sem kell szégyent vallanom !
Néhány óráig küzdött még magával, 

végre odament a Placc de la Concordera, 
a hol a Pasanne-féle bankház van. Még 
mindig küzködött. Azután nagy elhatáro­
zással megszólította az aranyos libériáju 

^portást:
— Pasanne úrral beszélhetek ?
A portás szakértő szemmel mustrálta 

őt végig, de megnyugtatta a fin szelíd 
tekintete:

— Pasanne ur fenn van az irodájában. 
Milyen ügyben tetszik őt keresni ?

Mathicu meleg önérzettel felelte:
— Egy állás ügyében!

Ilii SZépSég ápolására és fentartására legjobb a „Fáy Flóra-féle arcz- 
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Az előadó szerint elég adót tizeinek ezek 
iiz uj főrendek, ez lenne tehát a kvalifi- 
kaeiu ? (Derültség.) .Újból követeli a fő­
rendiház reformjait. (Elénk helyeslés a bal­
oldalon.)

. Buzáth Ferenc: Örömmel fogadja el
w-jaV«'Slat0í’ de- hogy gróf
YVimpílen honosítása óta sem igen múlt 
el tíz év.

Ugrón Gábor: Ez a javaslat nagy ve­
szedelmeket föd fel. Elég német van Ma­
gyarországon. (Úgy van! ügy van! a bal­
oldalon.) bök érdemeket kell arra szerezni, 
hogy valaki főrendiházi tag lehessen. Azért 
hogy valaki nagy birtokot vesz Magyaror­
szágon, ez még nem elég ok erre. Ezek a 
családok sohasem lesznek Magyarok. Gyer­
mekeik előtt a német ideált lebegtetik. Ha 
ezeket a főrendiházi tagságra emelik, a 
nemzeti politikát árulják el. Nem fogadja 
el a törvényjavaslatot. (Élénk helyeslés a 
baloldalon.)

Tisza István: Szükségesnek tartja, 
hogy a főrendiházban magyar szellem ural­
kodjék. Elismeri, a mai főrendiház szerve­
zete nem kifogástalan, de most nem lehet 
ezt a reformot megoldani.

Reflektálva a felhozottakra, kijelenti 
, r)S'3' az ideszármazott németek min dm 
beolvadtak a magyarságba. Elfogadásra 
ajanlja a törvényjavaslatot.

A Ház ezután a javaslatot úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadta.

..— PEBRECZEMI n.Tg 4 fa

Hosszan fejtegeti ezután, milyen rosz- 
zak az ország pénzügyi viszonyai. És

A beruházási törvény.
Holtai Ferenc előadó: Elfogadásra 

aj anya a törvényjavaslatot.
Komjáthy Béla: Az ellenzék már rég 

sürgette a beruházási törvényjavaslat be­
nyújtását. Ha a kormány nem makacskodik 
mar törvény lehetett volna a javaslatból’ 
A függetlenségi párt megszavazza ezt a 
javaslatot, mert nem akarja, hogy a párt­
ügyi válság nagyobb mérveket öltsön. Ipart 
teremteni, uj iparágakat életrehivni ez a 
javaslat nem fog. Nem fog pedig azért, 
mert ilyesmi mindaddig, mig Ausztriával 
közösségben elünk, teljesen lehetetlen dolog. 
(letsz.es a baloldalon.) A közös vámterület 
a kutforrasa ímnden ‘bajnak, ha önállóan 
rendelkeznénk, nem lenne szükségünk ilven 
silány kisegítő eszközökre.

magában0ltáS mosolygott és ezt gondolta 

— Szegény fiú!
„ ‘'¥f®fél óra hosszat váratták Mathieut
bLkszolgaI“* Vegr° megkél'dcztc őt egy

— Az igazgató úrhoz méltóztatik?
— Igen, kérem...
•— Ejt szabad bejelentenem?
Mathieu boldog szédületét érzett, hooy 

íme most az ő látogatását is bejelentik3Í2L?°SV5 nAd‘S- Csak » ""villákba,; 
olvasta. 1 Es átadta névjegyet«
nlnW+oSZOlga k?llemotlen bizalmaskodással 
elolvasta a nevet, azután bement a bank- 
laazgaíohoz. Néhány pillanat múlva vissza-

, 1 ~7r h7 igazgató ur nagyon cl van fog-
l-ta;nPJ'deZt0t1’ milyen üSyben tetszik őt
KEI Lolli.

Mathieu clfogódottan felelte:
Jiigy állás ügyében.,.

A szolga ismét bement és néhány 
recitálta • mU tón lsmót visszatért. Szárazon

~ Az igazgató ur üzenteti, ho"V 
semmifele alias nincs üresedésben ° ’
p-, U'tMatkioll elmélyedve sétált a szürke 
berkaszárnyák között:
..... U (f,ak Mna baj, hogy személyesen 
nem beszeltem Pasaimé úrral! — elmélke­
dett. Ha megmutattam volna neki a korcs-
ivifv'mvíanfüyain eivé8zéséről szóló bizo­
nyítványt... Francois Coppéo.

film11 ezejí. a ,rossz pénzügyi viszonyok 
eszik a függetlenségi párt kötelességévé, 

nogy meg a beruházási törvényjavaslatot 
is szigorú, de tárgyilagos bírálat tárgyává 
mím-’ """ ^őszietekbe úgy sem bocsátkoz- 

a ik, mert az nagy időt venne igénybe. 
Ha végignéz a tételeken, azt látja, hogy
«mm T. 011,!1,0 az ország érdekeit tartották 

.^rn előtt. Itt van az ungi vasút, a melyre
eff1 a vidéknek, sem az országnak
spp],mifel° szükségé nincs. Hanem megépi- 
ifmf-V a. katonaságnak kell állítólag.

io látnivaló, _ hogy nem mindig az 
uóJag ei'deket tartja a kormány szem ellőtt, 
hiftfem egy más, nagyobb hatalom előtt 
?ofia a derekát. (Úgy van! a baloldalon.) 

... b/sak^ szembetűnőbb a kormány bűnös 
könnyelműsége, a mikor látjuk, hogy az 
ipar lejlesztesére milyen nevetségesen cse- 
keJy összeget_ szántak. (Zaj a baloldalon.) 
Abban a reményben, hogy a kormány meg- 
öOndo ja magát és az ipar fejlesztésére 
nagyobb összeget fog felvenni, a függet­
lenségi part nevében kijelenti, hogy a 
javaslatot általánosságban elfogadja. (Élénk 
tetszés a szélsobaloldalon.)
n^FiJ1SZt ,,Sándor, mikor a javaslatot a
flfnrínVnerbC? ,clf0"ad>> UGm zárkózhatik 

annak konstatalasatól, hogy az orszá»
úgy gazdasagilag, mint ipari tekintetben 
nagyon meg van terhelve. Sok oly befekte- 
es van, így a civillista is, a mely nem hoz 

semmi jövedelmet. Kifogásolja, hogy r- 
humánus intézmények fejlesztésére felveti 
összegeket törölték pedig éppen ezeket 
okolták meg azzal, hogy nem hoznak semmi 
jövedelmet. Szólt még a konvencióról a jöve- 
delemszeporitás szempontjából, végül elfő 
gadta a javaslatot. (Helyeslés.)

Elnök: Feilitzsch Arthur báró: Követ- 
kezik Szederkényi... (Felkiáltások: Szüne­
tet kérünk!)

. /f'V'k; Kéri a Házat, hogy az orszá­
got érdeklő e fontos javaslat letárgyalását 
ne késleltessek szünet kérésekkel

Gnbányi MiklósSzünetet kérünk!
Itt az ideje, hogy már szünetet is kapjunk' 

Linók: A kép,viselő uraknak, ha szü­
netre van szükségük joguk van elhagyni a 
temet, de a szünet meg, vagy meg" nem 
adasa egyedül az elnök joga.

Szederkényi Nándor szinte aggódik 
hogy az ország gazdasági helyzete ez 
újabb terheket nem fogja elbírni, a javasla­
tot ehogadja.

A delegációk.
— Távirati tudósítás. —

Az osztrák delegáció költségvetési bi- 
zottsaga ma délelőtt ülést tartott Chlumeckv 
elnöklete alatt. Megjelentek: Goluchovszky 
f itieieh, Bunan közös miniszterek és báró 
Spíiun tengereszeti főparancsnok. Baequchem 
előadó jelenteset, a mely a külügyminisz­
teri előirányzatot tartalmazta, elfogadták

A jelentés hivatkozik a külügyminisz- 
ter expo.ejara, a melyben a küláflamokkal 
való jo viszonyt erősen hangsúlyozza ős 
szol az orosz-japan habomról és a hatásról 
a ennek folytán a gazdasági téren 
beállhat es be is áll. Azután áttér a ma­
ki és aggodalmát fejezi
, R m g> ke.lctl .habo/u befolyással lehet 
‘ a k l! eseményeire. Az entente-hatalmak 
intézkedéséről szol, mondván, hogy a re­
formokat erélyesén kell végrehajtani, 
t, Tiltakozik az olasz sajtó támadásai (fe “ "'«’.y* alkalmasai a,“a™ hogy

Balkan-politikankat meggyanúsítsák. Az 
Olaszországgá1 való szoros barátságra utal
£nteM Utav dl\i ngeit a haditengeré­
szet előirányzatáról tesz jelentést. b
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A háború.
Tokió, május 19. A második 

hadseregnek május 5-től 17-ig ter­
jedő időközben való tevékenységé­
ről szóló hivatalos jelentés igy 
hangzik: Május 5-én szállt partra 
a hadsereg az e célra megállapított 
helyen a hajóhad védelme alatt. A 
partraszállás reggel 8 órakor kez­
dődött Ellenséget nem láttunk. — 
13enszülöttek jelentései szerint mint­
egy 300 orosz állt Puantinben, 100 
a ginsukavai utón, 300 Ficsukabá- 
ban, 600 a partraszállás helyén. 
Azonnal csapatokat küldtünk Ficsu- 
kabába, hogy pusztítsák el a táv­
író vonalakat és a vasutat. Május 
b-an a csapat elűzött egy kis ellen­
séges csapatot a Pulatientől délre 
levő egyik ^ magaslatról és meg- 
szállta a clolkelctro lévő vasúti 
állomást. Ugyanakkor a liadmér- 
nokcsapatok elpusztítottak eo-y hi­
dat és egy távírót. Közben 300 fő­
nyi gyalogságból és 100 lovasból 
aüo ellenséges csapatra akadtunk. 
A japánok vesztesége egy halott 
es négy sebesült. 200 főnyi orosz 
lovascsapat Gimszukavából vissza­
vonult és ellentallas nélkül hagyta 
elpusztítani a vasúti vonalat és el­
foglalni a vasúti anyagot. Május 
f-en az egyik csapat elpusztotta a 
1 ulantien és Szandsilipu között 
levő vasutat és távírót, közben szét­
szórva a 100 főnyi ellenséges lo­
vasságot. Ez a csapat pusztította 
el a vasutat és távírót Szandsilipu- 
tol ^ északkeletre. Az ellenséggel 
való utolsó összeütközésekor eo’v 
hadnagy és három közember el­
esett, kilenc pedig megsérült. E hó 
lo-an elpusztították a Pulatientől 
északkeletre levő vasutat. 16-án 
megszállottak egy dombsort Tiki- 
saton és Csulicsan között. Az ellen­
séget, melynek ott 3—4 zászlóalja 
es nyolc ágyúja volt, dél feló el­
űztek. Veszteségük 146 halott és 
( sebesült

áz és iskola.
Református tanárok fizetés­

rendezése.

vaszi rii

A debreceniek felterjesztése.
Az országos ref. tanáregyesület igaz­

gatósága nevében Dóczi Imre elnök és S. 
ozaoo József debreceni főgimnáviumi tanár, 
főjegyző a következő nagyfontosságu felter­
jesztést intézték a konventhez:

F őtiszteletü és Méltcságos Konvent 1 
lanaregyesületünk múlt évben kifeje­

zett kérelmére az 1903. évi 21. sz. konventi 
határozat értelmében fölterjesztést méltóz- 
tatott intézni a közoktatásügyi kormányhoz 
és a törvényhozáshoz egyfelől azért, hogy 
középiskoláinknak az 1883. évi XXX. t.-c. 
alapjan olyan államsegély biztosittassók, a 
melyiyel gymnasiumi tanáraink fizetése, 
iskoláink autonomikus jellegének épségben 
tartása mellett az állami tanárok illetmé­
nyeivel egyenlő mértékben az azonos elvek 
szerint rendezendő legyen; másfelől azért, 
hogy az 1903. évi XXVI. t.-c. módositásá-

kifogástalanul teljesíti
hrabéozY Antal

DEbSeczen vegyészeti tiszt tó intézete
«ECZEN, SzéoAMa^-l-utosa 4S-dlk szára.
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val népiskolai tanítóink fizetésének állami 
kiegészítésé mindenkor az állami tanítók 
®zí«ek megfelelő mértékéig történi ék 
L lőj.terjesztésre tanáregyesületünk kérelme
l i SiUaMrökT tÍszt.vis,elök s közöttük az 
állami tané ok fizetésének rendezésére irá­
nyuló s a kepviselőliázhoz benyújtott tör 
yényjayaslat adott alkalmat. Azóta a törvény­
javaslat tárgyalása ellialasztatván, az állami 
tisztvisslók fizetése a folyó 1904. évi I 
utján ideiglenesen rendeztetett, egyetemes 
konyemunk fölterjesztésére pedig a”-
éíkezeH- k°n nanyto1 semmi válasz nem
u kezelt. Ilogy azonban a kormány fo^lal-
kbgószitfsévef r nárSá^ fizetés6nek állami 

’ bizonysága a vallás- és
í-mvih-« ita-Slígiyi, .minisztériumban folyó évi
kéziét 110 14'iken e tarSyban tartott érte-

. . Ez értekezleten történt kijelentés sze­
rint a vallas- és közoktatási minisztérium 
ban meg van a hajlandóság arra nézve, 
hogy az államsegélyt az 1883. évi XXX 
törvénycikk alapján igénybe vevő felekezeti 
középiskolák tanárainak fizetését már az 
allami tisztviselők, illetőleg az állami tan- 
erok fizet 'senek ideiglenes rendezésére vo­
natkozó 1904. évi I. t.-c. szerint is ren­
dezze, ha ez a felekezeti hatóságokat meg­
nyugtatja s ennek teljesítését kérelmezik, 
fin,™ t,orekv1!s . végcéljában egyetemes 
konventunk múlt évi fölterjesztésében kife­
jezett intentioinak megvalósítására vezet s 
mivel az állami tanárság fizetése az 1904. 
e\i 1. t.-c. alapján történt ideiglenes ren­
dezés szerűit is magasabb fokon áll, mintfele- 
Jiezeü tanáraink javadalmazása s mivel kön­
yvi V'uk múlt évi 21. sz. határozatában kiiejc- 
zett felfogás szerint is felekezeti tanerőink fize­
tősének az állami tanerők fizetésével e^ven- 
jővé tétele iskoláinknak életkérdése : mély 
tisztelettel kérjük a Főtisztelctü és Méltó- 
sagos konventet, méltóztassék a nagymólt 
1 alias- és közoktatási miniszter úrhoz sür-

fölterjesztést intézni az iránt, hogy nd- 
eug is, mig felekezeti tanitásügyünk Wész 
vonalán tanerőink javadalmazásának“ az 
aüami _ tanerők fizetése mértékéig való ál­
laim kiegészítése törvényhozás utján me"- 
valositható volna, nyújtson segítséget az 
loco, évi XXX. t.-c. alapján államsegélyt 
igénylő középiskoláink tanárai fizetésének 
az 1-104. évi I. t.-cikkben az állami tanárok 
hzetesere _ nézve megszabott mértékig és 
ezen törvénycikkben kifejezett elvek szerint 
való rendezésére s az o célra szükséges 
államsegélynek az 1905. évi költségvetésbe 
való felvételéről gondoskodjék.

Kérelmünket a Főtiszteletü és Méltó- 
ságos konvent nagybecsű figyelmébe ajánlva 
mely tisztelettel vagyunk.

Egyházkerületi közgyűlés. Kiss 
Áron püspök hivatalában tegnap készítették 
el a május 25-iki egyházkerületi gyűlés 
tárgysorozatát. A gyűlés 240 ügyet fog 
tárgyalni és 18 bírósági ügyben hoz döntést.
A tárgysorozat két nap múlva nyomtatás­
ban is megjelenik.

.pbbkeozeni újság.

mondoU a meggyilkolt, hogy Dumitrii itatta fí 
7 vadat emelt Dumitru ellen rrvil
A&Töbh-óésP,öuassrny cllcn mnä:

iobno előtt a lebeny beismerto lfmrv
SztoSőf Cgy0Mrtr6 *'“» cl l‘íl> =Kl

— dd.”
^L°P°rroh^á* egy nyaralóban.
Szekesfehervarrol írja tudósítónk : Yem}-
moóíf f-r°blíanfs -tortont Kovácb Sánfe 
,110011 fcszolgabim felső-dabasi nyaralóiá-
vpfpltme a °Sakn<í™ emberáldozatot is kö- 
] n>tiralo padlásán vibárányuk
lőno?vnbU'a -RZf° gál° - három kilogramm 
iopoi volt szántás vegeit kiterítve. A fő-
dnhTg,ab!!i° n°lgajá^lk’ Kecskés Mihálynak

&

dnhF, *kiX XVGUS1^tiS mmarvnakdo a akadt a padláson, miközben ott pi-
pai.a gyújtott Egy szikra a lőpor közé 
ugiolt a mitől az óriási dörrenéssel fel­
írt nii^Vlyar4° tetőzetét is széjjel ve­
tette. Hatalmas bist és tiizoszlop jelezte a 
szerencsétlenség helyét. Az elősiető embe- 
tek meg elve kimentették a vigyázatlan 
legényt a kit veszedelmes sebeivel a ki-- 
ben kórházba szállítottak.

Pályázat számgya kornoki állásra.
A nyíregyházi pénzügyigazgatóságnál 800 
korona segó ydijjaí javadalmazott szám­
gyakornoki állás jött üresedésbe. Pálvázni 
- hétig lehet.

, .. gyermek. Körözs-Tarjaközségéből írja levelezőnk, hogy tegnap a 
ialu végén loth István tiz eves fiúcska 
ruhán meggyujtóttá s oly súlyos égési se- 
beket szenvedett, hogy esti 9 órára meg­
halt. A gyermek szerencsétlenségét az 
okoztaV ko?y a. játszó gyermekek éppen a 
ioth István indítványára tüzet raktak a 
mezon s_a lobogó tiiz körül ugrándoztak 
A lobogo tuznyelvek belekaptak a Tóth 
István ruháiba s a megrémült gyermek 
addig iutivosott össze-vissza, mig testén oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy fáj­
dalmában összerogyott. A szerencsétlen 
gyermeket eszméletlenül szállították haza s 
estere meghalt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Brcf Larisch váltói.

Saját tudósitónktól. —

VEDÉK.

A megölt férj.
• Saját tudósítónktól. - 

Általános feltűnést költ Temesvárod
mint levelezőnkk jelenti — egy gyilkossággal 

is pár felmentése. Ez év januárvádolt szerelmes pár leimentóse. Ez év január 
3t-ére virradó reggelen Lippáu meggyilkolták 
hztankovics György földmivest. — Fölmetszett 
hassal találták az ágyában. Mivel sokat rószc- 
goskedett s a feleségét ütötte-verte és az asszony 
köztudomás szeriül egy legénynvol: Dumitru 
Györgygyol szerelmi viszonyt folytatott, a gyanú 
Hztankovics Gyürgyuó és a szeretője ellen 
irányult.

Maga az áldozat, a ki halála előtt rövid 
időre magához tért s kihallgatható volt, nem

Berlinből írják lapunknak: Az osztrák 
arisztokrácia egyik ismert tagja, gróf La­
usch a múlt esztendőben Dél-Németország- 
ban egy gazdag grófnőnek udvarolt, a kit 
feleségül akart venni. A grófnak azonban 
sok volt az adóssága és uzsorások kezei 
köze került, a kik egy váltó ellenében haj­
landók voltak az ő ügyeit rendezni. Erre 
gróf Larisch 000,000 koronás váltót adott 
át nekik. A házasság azonban nem sike­
rült s a mikor füstbemont, a gróf kivándo- 
rolt Amerikába. A hitelezők nem üldöz- 
hőitek, lóhát türelmesen vártak. Nem is 
csalatkoztak várakozásukban, mert a grófra 
rámosolygott a tengerentúli szerencse: egy 
többszörös milliomos leánya belészeretet,t 
és házasságra lépett vele. A gróf adósságai 
ismét nyertek értékükben s a bőkezű mil­
liomos após kiegyenlítette azt a 600,000 ko­
ronás váltót, a mely Berlinben aludta teli 
álmát. Alig egyenlítették ki azonban ezt á 
váltót, egyszer csak felbukkant a grófnak 
egy másik váltója is, még pedig hasonló 
összegről.

De hiszen ezt a váltót - én nem ir-* 
tam alá; ez hamis! — kiáltott fel a gróf 
meglepetten.

Csakhogy Rosenstiel uzsorásnak tanúi 
V° a+ f klknek jelenlétében a gróf ezt n 
váltót aláírta Az aláírás pontos megtekin­
tés után valódinak bizonyult és gróf Larisch 
kénytelen volt elismerni, hogy a váltó csak­
ugyan az o kezeirása.
tett tiltó?“ Mt att0r aZ a másik’ a

Az volt a hamis. Persze azóta remin 
megsemmisítették amazt s most már bajo- 
san pörölhető. A létező valódi aláirásos 
váltót azonban mcgóvatolták. Erre a ^róf 
porbe fogta az uzsorásokat. A vádlottak 
padjara egesz csapatnyi vegyes társaság 
korul, koztuk Lobi igen tekintélyes és va­
gyonos penzcsember. A pör nagy feltűnés 
közt most indult meg a berlini bíróság előtt.

§ Bofeiecki Sándor mint tanú.
A vasutasok íizenhármas bizott­
sága ellen a budapesti kir. ügy és z- 
seg most készítette el a vádiratot.
A lotárgyalásra Dobiecki Sándor 
Debrecen III. kerületi képviselője 
is be van idézve tanúként. Vörös 
László nyug. államtitkárral együtt 
ok ketten lesznek a koronatanúk.

§ Elitéit pénzhamisítók. (Fővárosi 
tudósítás.) A rendőrség a múlt évben rájött 
hogy Dékán József, Simon István, Nagy 
I eterne es Pap Józsofnó egyforintos fém­
pénzt gyártanak és azt forgalomba is hozzák.
A pénzhamisító szövetkezetét letartóztatták 
es kupp őrüket tegnap tárgyalta a budapesti 
ountutotörvenyszók Szepessy István elnök­
lete alatt; a vádat dr. Molnár Viktor királyi 
alugyész képviselte, a védelmet pedig dr 
blcichmann Lajos látta el. A vádlottak 
vahimennyíen tagadják azt, hogy ők hami­
sító,.iák a pénzt, vagy hogy tudtak volna, 
arról, hogy a pénz, amit forgalomba hoznak, 
liamis. Ezzel a védekezéssel azonban nem 
igen értek célt, mert a kihallgatott tanuk 
egesz serege ellenük vallott. A bíróság a. 
vach es védbeszédek meghallgatása után 
Dekán Józsefet és Simon Istvánt 5—5 évi 
íegyházra Ítélte, Papp Józsefnét egyik vád 
alól fölmentette, a másikban bűnösnek 
mondta ki és másfél évi börtönre Ítélte.
A agy Péternét 1 évi börtönnel sújtotta. 7

§ Gondatlanság. Özv Kálmán Fe- 
rencné hajdúnánási asszony, tavaly télen 
mosott s őrizetlenül hagyta az udvar túlsó 
felén levő vasüstöt. A másik lakó kis fia, 
Gombos Imre beleesett az üstbe és olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy csak 
három hónap múlva gyógyult fel. ~ A tör­
vényszék 40 korona pénzbüntetéssel sújtotta 
a gondatlan Iválmánnét.

§ Hitelezési csalás. (‘Fővárosi tudó­
sítónktól.) Werkner Árpád izsáki kereskedő 
a mult evben, bár tudta, hogy fizetéskéi,te­
lén, derüre-borura rendelte a nagy értél m 
képviselő árukat hitelbe, közben pedig apósa 
tillcil leíoglaltatta üzletét és később cl is 
íirvereztette. A budapesti hitelezők Werkner 
Árpád ellen hitelezési csalás büntette miatt 
megtették a följelentést. A vizsgálat befe­
jezése után . vád alá helyezték és a kecs­
keméti törvényszék,— mint onnan jelentik 
— most Werkner Árpádot csalás büntette 
miatt hat hónapi börtönnel sújtotta. A 
vádlott az ítélet ellen felebbozést jelen­
tett be.

4 VÁROSHÁZÁRÓL.
A csapókertiek különválása. A

esapókertiek azzal a kéréssel fordultak a

f Alkalmi vetel kínálkozik különféle kivágott, oldalgombos, átkapcsoló 
I és füzŐB félczipőkbsD. S4i)dálokban gyermekek és felnőttek részére

,nnn <. „.*• " ^ ‘ NeOIBáDll TeSÍíM ÄJeÄtth'
5000 pir alkalmi vétel folytáé, hallatlan ölest, árak! Újdonságok férfi-, f,„-kalapok éa „yakkenTkbenT
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tanácshoz, engedjék meg nekik, hogy ők 
két főjárásra oszolhassanak. A tanács a 
mezőrendőrség véleménye alapján nem en­
gedte meg a különválást.

A miniszter a malmok érdekéban.
A földmivelésügyi miniszter tegnap rende­
letét küldött Debrecen városához, valamint 
az ország összes törvényhatóságához, a 
melyben a mezőgazdasági malmoknak meg­
tiltja, hogy a magánosoktól őrlési munkát 
vállaljanak lel s ez által a malom iparnak 
ügyleti konkurenciát csináljanak.

A csurgóiak köszöneté. A csurgói 
Csokonai szoborra Debrecen város tanácsa 
tudvalevőleg 500 koronát szavazott meg. A 
pénzt már el is küldték a szoborbizottság­
hoz, mely részről a csurgói állami ev. ref. 
főgimnázium tanszéke tegnap meleg, szives 
hangú átiratban mondott köszönetét Debre­
cen város tanácsának.

Kórház-épitkezések. A csapatkórhá­
zat is bővíteni szándékoznak, a Pavillon 
laktanya pótraktára is bővítésre szorul. 
Mindkét bővítési építkezés ügyében érte­
kezlet lesz a városházán és pedig a csapat­
kórház ügyében a jövő hó 10-én délelőtt 
10 órakor, a Pavillon pótraktár kibővítése 
ügyében pedig junius hó 11-én délelőtt 10 
órakor. Mindkét értekezlet a városházán lesz

PEBRECZENI PJSÁ€5

babérokért küzd, ez a szerep visszaszáll a 
subrett énekesnőre: Rózsa Lilire, a ki az 
Aranyvirágot vasárnap este fogja először 
eljátszani. Nyíregyházán érdeklődéssel néz 
nqk az előadás elé.

1904 május 2u.

* Kinevezés. A földmivelósügyi mi­
niszter Hanák Béla debreceni segédmérnö­
köt kir. mérnökké nevezte ki.

SZÍNHÁZ.
Makó Lajos színigazgató a nyári 

előadások során előkészíti társulata tagjait 
a fővárosi színházak újdonságaira. Most a 
Nemzeti Színház újdonságát: Bizáncot sze­
rezte meg előadásra s az újdonság szere 
peit ki is osztotta. Az újdonság főbb sze­
repeit Palágyi, Sebestyén, Krémer, Nagy, 
Pataki, Csortos, Faragó, Hahnel Aranka, 
Menszáros Margit és Jcszenszkyné játszák.

Szerzcídtetssek. A Vígszínház igaz­
gatósága szerződtette szeptember havától 
Murán ja Juliska asszonyt, a vidéki szinpa- 

** ^/s^ert kitűnő drámai szende színész­
nőt. Murányi Juliska két évvel ezelőtt férj- 
nez ment, de most újra visszatér a szín­
padhoz. — V idor Pál a népszínház igaz­
gatója szerződtette Marossy Adél szubrette 
színésznőt a Magyar színháztól, Maitliényi 
Melanie naiv és társalgási színésznőt az 
Országos színi akadémia végzett növendé­
ket, P uredy Béla bonvivant színészt a mis­
kolci társulattól, Doktor János jellemszí- 
ílÜSZ. az orsz. szinm. akadémiából, végül 
1 esti Kalman, komikust a kecskeméti tár­
sulat volt tagját. — Krémer Sándor a szat- 
mari szmház igazgatója szerződtette május 
havától Szőke Sándor szerelmes színészt a 
nagyváradi, Aldory László tenoristát Kövessy 
Albert társulatától. Október első napjától 
szerződtette Révész Ilona szubrette énekes­
nőt, valamint Patakja Riza szende színész­
nőt a városligeti, színház elsőrendű tagjait.

Levay Margit énekesnőt, Kiss Árpád 
bonvivant. színészt májustól Polgár Béla az 
ei delyreszi. kerület igazgatója szerződtette.

Janoxncs Jenő a szegedi színház igaz 
gatoja szerződtette Parlaghy Kornélia szub-
Sín/'v®!64, ~ Laky Eugenia súgót 
bomogyi Karoly nagyváradi, Simándi Zsig-
r,ld rS^°\ .pedig Mics°y E. György a 
szekesfehérván—szombathelyi színházak 
igazgatója szerződtette májustól kezdve. — 
Rajna Aranka és Mildósy Margit fiatal
SeJnÖiki ™á,justó1 M°noro Sándor igaz­
gató által lettek szerződtetve. 8

Rózsa Lili Aranyvirág. A mikor 
meg dicsőségben boldogságos napjait deb­
receni fészkében élte a mi színtársulatunk,
I elhő Rózsi örökét: az Aranyvirágot Sugár 
Aranka, a társulat koloratur primadonnája 
játszotta és énekelte el. Jelentőségteljes 
mozzanat volt a színházi életben, különö­
sön, ha figyelembe vesszük, hogy milyen 
nagy sikerrel oldotta meg feladatát. — 
Nyíregyházán, a hol a társulat most friss

ÚJDONSÁGOK
Megőrült a felesége után.

- Három árva gyermek sorsa. —
Megrendítő jelenet folyt le tegnap dr. 

J'xűkunyi Ldo csapó-utcai rendelő szobájá- 
ófü; Egy szegény napszámos embert szálii- 
tqtt oda be a rendőrség, hogy orvosi vizs- 
xi'i a a vegyék, miután a kétségbeesett 

emberen az elmezavar jelei mutatkoztak.
Jeremiás Józsefnek hívják a szegény 

embert, a ki mikor, az orvoshoz szállítot­
tak, leakart ugrani az emeletről egy ön­
zetlen pillanatban s alig tudták megfékezni.

Jeremiás József a Homok-kert 11. já­
rásában a 232. szám alatt lakott. Mint jó­
zan eletu napszámos boldogan élt családjá­
val, de a múlt hóban nagy csapás érte. — 
Beteg lett a felesége s a múlt vasárnap 
meg.is halt. Azóta Jeremiás nem tudott 
magahoz térni kétségbeeséséből.

mi -Tő ^ ^esz a három gyerekből anya 
nélkül ? — mmdig ez a gondolat bántotta s 
a íelesege halálába egyébként sem tudott 
bele nyugodni.

Tegnap azután az elmezavar tünetei 
mutatkoztak rajta. Dr. Balkányi Ede meg- 
állapította az elmezavart a szegény emberen
a kit beszállítottak a közkórházba. .......... ?

Árváiról, a kik egyedül, minden 
támasz nélkül maradtak, — egyelőre a rend- 
orseg gondoskodott. Jó szivü emberek 
néhány fillért gyűjtöttek egy kis kenyérre 
valóra, miután Jeremiás házánál egyetlen 
krajcár sem maradt.

Épen ezért a jó szivü közönséghez 
folyamodunk, hogy mindenki, a ki teheti, 
lelesiegeből járuljon hozzá a szegény árvák 
íelsegitesehez. Adományokat bármilyen kis 
összegben is elfogad és nyilvánosan nyug­
táz a Debreczeni Újság szerkesztősége.

Személyi hitek. Strobicsek Kál­
mán vezérkari alezredes Debrecenbe érke­
zett. — Dóczi Imre középiskola felügyelő 
az egyetemes ref. tanügyi bizottság ülésére, 
meljuiek ő alelnöke, Budapestre utazott.

* Az Andaházy—Szilágyi intézet
ma tartja közgyűlését, melyen a jövő évre 
felveendő növendékeket jelöli ki.

* Segély Debrecen múzeumai­
nak. A múzeumok és könyvtárak 
országos felügyelősége tegnap ál­
lami felügyelet alá vette Debrecen 
varos múzeumát is. A budgetben 
a debreceni városi és főiskolai 
könyvtarak s múzeumok részére 
4(XA) korona segélyt irányoztak elő.

• j. Áthelyezés. A földmivelósügyi mi- 
nisztcr líolosy Béla turócszentmártoni kir. 
alerddíelugyelót a szolgálat érdekébei a deb­
receni kir. erdőfelügyelőséghez helyezte át.

*. Katonai utóállitás. Ma reggel 
katonai utoalhtas lesz a Pavillon laktanya- 
ban melyen a polgári elnök Oláh Károly 
kulturtanacsos esz. Az utóállitáson az 1903 
fí? hadkötelesek közül azokat állítják mér­
gek alá, a kik különböző okokból a fősoro­
záson meg nem jelenhettek vagy utóvizsgá­
latra utasittattak. Debrecen város katonai■Sr,tólyt r2n° emíert,á,lit OI6, a8 vidékről 
I edito közel 50 ember kerül pótvizsgálatra.

* Magyar név. Jesovics József deb­
receni lakos, belügyminiszteri engedélyivel 
Zombon-ra magyarosította nevét

bimbó. Félegyházi János
■: hó 17 Z Xh,rP°S k]s hacskája, Lacika, 
o hó 17-én éjjeli 2 orakor elhunyt. A kis

1 Y°h;lt tegnap délután 5 órakor temették
nJjöiaÁ* sz,,mu hWkSI a Kossuth-
utcai sirkertbc.

* A kisvasút kettős vágányai 
a főutcán. A debreceni helyi-vasut- 
társaság mozgalmat indított, hogy 
a főutca nyugoti oldlán, a jelen­
legi vasutvágánynyal párhuzamo­
san a Miklós-utcától a Hatvan­
utcáig még egy sínpárt alkalmaz­
zanak a teherkocsik számára, hogy 
a teherkocsi közlekedés ne akadá­
lyozza a személykocsik forgalmát 
a főutcán.

* Jogász majális. Bátran Írhatjuk 
ezt a cimet, habár hivatalos jogász majális 
nem lesz. Ozory István tiszteletére junius 
2-án a Dobosban rendezendő bankett ren­
dező-bizottsága elhatározta, hogy a vacso­
rát tánc fogja követni. Miután, mint hall­
juk, a debreceni társaság számos nőtagja 
is részt vesz a banketten. S igy tulajdon­
képen a jogász majálist fogja pótolni. A 
táncra belépő dij nincs. A vacsora jegyek 
már kaphatók Békés Lajos, Borsos Kata 
és F. Zádor Lajos üzletében. Jegyek ára 
3 korona.

* Halálozások, Az anyakönyvi hiva­
tal a következő halálozásokat jegyezte be: 
Faragó Julianna ref 23 éves hajadon, Török 
János ref. 35 éves városi napdijas, Félegy­
házi László ref. 22 hónapos.

* Olcsóbb lett a tűzifa. A vá­
rosi tanács ma délelőtt tartott ülé­
sén kimondotta, hogy a savósguton 
beraktározott íákészletből a hasí­
tott fa ölét 18 koronáról 14 koro­
nára, a botfa ölét pedig 10 koro­
nára szállította le.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utcai templomban az izr. Pün­
kösd ünnepnapokon az istentisztelet a kö­
vetkező időben fog tartatni: Péntek d. e.
9 órakor, péntek este 7 órakor, szombaton 
Mazkhral egybekötött Haskomah reggel 
fél 7 órakor. A főistentisztelet d. e. fél 9, 
a Mazkir d. e. 10 óra, d. u. 4 órakor. Köz­
napokon reggel 6 és este 7 és fél órakor.

* A vármegye képviselővá­
lasztói. Haj du vármegye 1905. évi 
képviselőválasztóinak ideiglenes 

névjegyzéke e hó 15-ig volt köz­
szemlére kitéve. Eddig volt joguk 
az érdekelteknek az ellen felszó­
lamlásokkal élni. Az egyes váro­
sokból azonban még csak most 
érkeznek be az erre vonatkozó je- 
entések s igy a végleges eredmény

nem tudható. Annyi tény, hogy az 
eddig beérkezett jelentések egyet- 
en felszólamlást sem tartalmaznak.

* Talált selyem kendő'. A napokban 
találtatott egy selyem kendő, mely a rend­
őrkapitányság bünügjú osztályánál őriztetik, 
hol tulajdonosa kellő igazolás után átveheti. 
Jeney, rendőrkapitány, bűnügyi osztályfőnök.

* Leányok táncvizsgája. Egy kis
tündérvilág ragyogott fel tegnap délután a 
Svetits intézetben, a hol bájos szárnyfalán 
angyalok, édes babák festői toilettekben 
vizsgáztak le szülőik előtt a legszebb tán­
cokból. Az intézet nagy terme felséges dí­
szítésével lepte meg a díszes, nagy és elő­
kelő közönséget. Rózsaszínű siiráh, krep és 
tüll girlandok fonták körül a falakat s virág­
füzérek tették még színesebbé a díszítést. 
Benn a teremben nagy csoport édes leányka, 
ifjúságukhoz illő toilettekben -boldog izga-
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tottsággal várt a nyitányra s mikor vé»ro 
■az akkordok felhangzottak, odaszoktok a 
kedves gyermekek a nagy közönség elé s 
meglepő kedvességgel mutatták be táncmű­
vészeteket. A szülők gyönyörűséggel nézték 
a bajos gyermekek táncát. A mit azok az 
édes kicsinyek produkáltak, nagyok is meg­
irigyelhették volna. Minden kedvelt táncra 
sor került, valamennyit bemutatták, nem- 
c®a,k Precizen, de meglepő ügyességgel s 
akárhány közülök plasztikus mozdulataival 
zajos tetszésnyilvánítást provokált. A vizsga 
fényesen sikerült. A jeles tánctanárt Endrédi 
Martont gratulációkkal vették körül az elért 
sikerért A tizedik tánc után az apróságok 
mesebeli lakomája következett. Az édessé­
gek, mint Eldorádóban, úgy tűntek elő sok 
száz tányéron és tálcákra rakott hűsítő 
limonádékkal sürgött-forgott a kínálók nagy 
tömege. A táncvizsga festői és nagy sikerű 
volt. Bizonyára emlékezetes marad úgy az 
édes apróságok, mint a szüleik előtt.

* A rabsegélyző egylet közgyűlése.
A debreceni rabsegélyző egylet rendes évi 
kozgyulesäot, tegnap tartotta meg Szűcs 
Miklós törvényszéki elnök elnöklete alatt 
A közgyűlésen jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Körner Adolf, Bészler Károly 
tanácsnokok, Lestyán Adorján, dr. Popper 
Alajos dr. Varga Elemér, Konrád Sámuel, 
Lichtblau Albert, Szűcs Géza, dr. Brunner 
Alajos es Csiky Lajos egyleti főtitkár. A 
titkári jelentés szerint az egylet mindinkább 
erősödve folytatta áldásos működését. Az 
egylet egy év alatt 894 korona segélyt 
adott ki. Az egyletnek van 11 alapitó-, 143 
íooo ? - Pártol° tagja* Az egylet vagyona 
1 u ’ ,evi december hó 31-én 9092 korona 
volt. A miniszter az elmúlt évben is 4000 
koronát adományozott az egyletnek. Ezután 
több fontos ügyet intéztek el, melyek mind 
azt czélozzák, hogy a szegény, büntetésüket 
kiszenvedQtt rabok szánandó helyzetén 
segítve legyenek.

* Debreceni Torna-egylet. A deb-
recem torna-egylet f. hó 1-én tartott köz­
gyűlésének határozata szerint, a nagyerdőn 
levő egyleti sporttóren való korlátlan belé­
pés a jövőre nézve besziintettetett. Ezen 
határozatból kifolyólag az egylet elnöksége 
minden egyes alapitó-, pártoló-, rendes- és 
női tagja részére névre szóló sporttéri 
belépő jegyeket állított ki. Szóban lévő 
belépti jegyek mindazon egyleti tagok által, 
a kik az 1903. évi tagsági díjjal nincsenek 
hátralékban, Borsos Kata-cég üzletében 
(Városháza) átvehetők. Az 1903. évi tag­
sági díjjal még hátralékban levő tagok 
felkéretnek, e jegyeket a hátralék kifizetése 
után dr. Varga Lajos ügyvéd ur, egyleti 
pénztárnoktól (Piac-utca 44. sz. földszint) 
átvenni. Oly egyes nem egyleti tagok, a 
kik a sport iránti érdeklődésből ily (díjta­
lan) egyleti sporttéri belépti jegygyei szin­
tén elláttatni kívánnak, félköréinek ez ügy­
ben levél utján Laszgallner Kálmán máv. 
felügyelő, egyleti ügyvivő elnökhöz fordulni
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* A selyemhernyók kiosztása méz? 
mindig tart. Boldogkert 12. sz. ö

CIT * J* 6 * «ter.J6.ief fényképé- 
szeri, festészeti es fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
häz. Alilandó fényképkiállitás a mű­
tökben kapUbejáratánál lévó' kiraka- 

.A pünkösdi ünnepek mindkét
tntnf11 Til1 Ta>émethi/özsef fényképész mü- 
termc. Alkalmi csoport felvételek (családi üssze-
zöltetneka a ^°ZaS 8t^ a helyszínen is eszkö-

- I u ®®^,barátok, kik festészettel és
egetett festészettel foglalkoznak, ne nmlaszszák 
el megtekintem Mcntzo Henrik újdonságok 
aiuhazat, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.' 
Kondkivul szép újdonságok a mü festészet féri- lesztesére. Vi

„. * Idényből kimaradt 100 drb színes 
női napernyő, melyeknek ezelőtt 6—9 kor. 
volt darabja, most 3 koronáért szerezhető 
be Barma Kálmán főtéri üzletében, gyér- 
i116 T, hrieok és nyári kezsyük rémolcsón 
kaphatok.
,, ®8*8 az Angol-királynő ven­
déglő éttermében lí a c z Károly zene­
kara játszik.
, 1 * -Legszebb, könnyű, nyári férfi­
kalapok Feketénél.

A kereskedő ifjak társas vacsorája.

* A vasúti sztrájk epilógusa. A
sátoralja-ujhelyi törvényszék beidézte azt a 
13 debreceni vasutast, a kik az emlékeze­
tes ápril 20-iki éjszaka Szerencs felé utazva 
Toknj-han megállották s nőm akartak 
a 4603-as vonattal tovább menni.
A debreceni vasutasok ellen azonban, mint 
értesülünk, a megkezdett eljárás folytatá­
sát a debreceni kir. ügyészség nem tartja 
szükségesnek s vád alá helyezésüktől eláll.

* A ty üktől vaj ok szezonja elér­
kezett. Alig van nap, hogy a rendőrségen 
olyan káros ne jelenjen meg, a kinek 
baromfi-állományát valamelyik ügyes gaz­
ember dézsmálta meg. Tegnap is két Hon­
véd-utcai lakos emelt hasonló panaszt. 
Mind a ketten egy udvarban laknak s 
tegnap reggelre a ketrecbe zárt aprójószá­
gaikat egyszerre vesztették el. A tyuktol- 
vajt, mely már napok óta garázdálkodik, a 
rendőrség erélyesen kutatja.

A debreceni kereskedő ifjak egyesülete, 
ez a derék egylet, mely olyan fontos, jelen­
tős szerepet játszik Debrecen társas életében 
s mely hét évtized óta olyan sokat telt a 
messze földön hires debreceni kereskedő- 
világ erkölcsi- és anyagi színvonalának erős- 
bitésére, tegnap szép ünnepet ült.

Tulajdonképen Sesztina Jenőt az egy­
let 10 éven keresztül volt elnökét ünnepelte, 
de csöndesen, minden reklámot nélkülöző 
zaj nélkül. Barátságos összejövetel jellegét 
adtak a Bika-szálloda éttermében lezajlott 
társas-vacsorának, melyen száznál többen 
vettek részt.

A szép mulatságon Somossy László, 
az egylet jelenlegi elnöke emelt először 
poharat, méltatva Sesztina Jenő, volt elnö­
kük érdemeit, a ki nyugodt lelkiösmercttcl 
tekinthet vissza arra a 10 esztendőre, me­
lyen keresztül az egyletet vezette. Sesztina 
Jenő megköszönve a szives szavakat, élteti 
Somossyt és az egylet uj vezetőségét, de­
rék választmányát. Ábrahám Dezső dr. az 
egylet jogtanácsosa úgy a volt, mint a je­
lenlegi elnök egészségére üríti poharát. 
Ezután Bárdos Géza, az egyletnek közel 3 
évtizeden keresztül volt elnöke, éltette a 
kereskedő főnököket. Győrffy Aladár pe­
dig pohárköszöntőjében egy nagyon üdvös 
intézményre, a megalakítandó nyugdijegye- 
sületre hívta fel a jelenlevők figyelmét. 
Lovass Zoltán Erdélyi Istvánt, a dalárda 
gazdáját, — a ki egyben a dalárda újjá­
szervezője is, — éltette.

Vacsora közben a dalárda adott elő 
szép énekszámokat, a Magyari testvérek ki­
váló zenekara pedig a gyönyörű hallgató­
nótákkal fokozta a jó kedvet. A jelenlevők 
az éjfélutáni órákban kitűnő hangulatban 
oszlottak szót.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 19. Benyovszky 
Sándor gróf a beruházási javaslatokat el­
fogadja. Az orosz határon azonban a stra­
tégiai vasutak szaporítását feleslegesnek

tartja. Kijelenti^fhogy^yzeri^^s^g^ 
I háború" nnnyira^megcsapoljaMOrnszojaz^ 

akcióképességét, hogy jóidéig- Jcogte/ün 
I jcsz háborút foly fatni, '-szóval harcképtelen.

Hock János hosszabb beszédében nz 
iparpártolást hangoztatja. A a as Ivor báró 
hem fogadja el a javaslatot, fűk ács László 
pénzügyminiszter kijelenti Hoch beszedjére*

I válaszolva, hogy az iparpártolás tekinteté­
ben tovább fog haladni a megkezdett utón. 
Ezután a javaslatot, úgy általánosságban 
mint részletekben ciMogadják. Holnap a 
képviselőházban a kvóta bizottsági tagokat 
fogják megválasztani, 

g
Osztrák delegáció.

Budapest, májúit 19. Az osztrák 
delegáció költségvetési bizottságá­
ban elfogadták a tengerészeti költ­
ségvetést.

A hadügyi költségvetés.
Budapest, május 19. A hadügyi albi­

zottság mai ülésén Szápáry gróf elnöklésóvel 
Münnieh Aurél előadó ismerteti a hadügyi 
költségvetést. Pitreich nyilatkozott ezután 
épen úgy, mint az osztrák delegációban. 
Hegedűs Sándor felvilágosítást kér, hogy 
milyen arányban részesítik a beszerzéseknél 
a magyar ipart? Okolicsányi a javaslat - 
ellen szól. A hadügyi költségvetés négy­
száz millió többletet tüntet fel. Ebből a 
tüzérségnek uj ágyukra kótszázhuszonket 
millió, hadihajókra hatvannégy millió,, 
jut 110 millió pedig előre neun látott ki­
adásnak vétetik fel. A 400 milliót hi­
telművelettel akarja megszerezni a kor­
mány, úgyszintén a 2 éves szolgálati: 
idő behozatalával felmerülő tehertöbbleteL 
De felszabadul a közös költségvetésből 2T 
millió korona, a mi alapja lesz a hitel ka­
matoztatásának, 25 év alatti törlesztésre. Az 
uj ágyuk beszerzésével, a javaslat szerint, te-v 
hát közvetlen tehertöbblet nem fog bekövet- 

I kezni. ígéri továbbá, hogy a magyar ipar 
I a kvóta arányában igénybe fog vétetni a 
megrendeléseknél s ez nagy haszonnal jár.
A javaslatot általánosságban úgy, mint 
részleteiben elfogadták.

A japánok Niucsvangban.
London, május 19. Pétervárról 

jelentik, hogy a japánok bevonul­
tak Niucsvangba, a honnan a kis 
számú orosz helyőrség elmenekült.

A regény vége.
Párizs, május 19. Malasiuh Keglevich 

gróf, a Koburg Lujza hercegnő hires sze­
relmi regényének hőse egyik itteni hírlap­
író előtt kijelentette, hogy Párizsban tele­
pedik le s megteszi a lépéseket, megtáma­
dott becsülete rehabilitálása végett. Kijelen­
tette, hogy a váltóhamisítás vádja alaptalan
!s csak az ő tönkretételére irányult.
1

Lotz Károly betegsége.
Budapest, május 19. Lotz Károly,^ 

.kiváló festőművész pár nappal ezelőtt meg«^ 
betegedett s most betegsége válságosra^ 
fordult.

Szolnok-Doboka uj alispánjuk
Does, május 19. A dr.. Torma Miklós 

alispán nyugdíjazása folytán megüresedett 
alispán! állást a;tegnap tartott közgyűlése»-,
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töltötte-be. A közgyűlésen Kevés kivétellel, 
az »összes bizottsági tagok megjelentek és 
nagy ^ rőszök Bándy György vármegyei fő­
jegyző mellé csoportosult. Á bizottsági ta­
gok egy kis része báró Diószeghy Zsigmondi 
polgármester mellett foglalt állást. Bándy 
Gyórgy főjegyzőt 231 szavazattal válasz-! 
tották meg Diószeghy 51 szavazatával szem-* 
bon Szolnok-Dobokavármegyc alispánjává'á 
közönség teljes megelégedésére. Báncíy 26 
éves munkássága alatt rendkívüli szorgal-l 
mat fejtett ki és a közönség bizalmát teljed 
mértékben bírja. Főjegyzővé Placsin'tár 
Ödön első aljegyző, első aljegyzővé Gajzágő 
Lászlót, második aljegyzővé Bige .Jenőt Id 
harmadik aljegyzővé gróf Wass Györgyöt 
választották. i

1904. május 20.
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Meggyilkolt kintornás.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Egész Parist felkavarta egy bűntény 
hatása. Valami szegény kintornást ölt mön­
ismeretien gyilkos s ez az eset akkora fclhá” 
boroaást kelt a francia fóvrárosban, hogy pár 
nap előtt valóságos zendülés keletkezett a 
reines tett színhelyének környékén.

A kintornás valamikor dúsgazdag ember 
volt s Olaszországból jött Parisba, miután a 
nazajaban eltékozolta a vagyonát. Bámulatra- 
méltó szépségű férfi volt s a mikor a francia 
fővárosban próbált kenyeret keresni, egy festő­
művész modellnek szerződtette. A modell ha­
marosan híressé lett a szépsége révén ;7a festők 
és szobrászok vetélkedtek, hogy modelljüknek 
megszerezzék és aranyokkal fizették a pózait. 
Hanem a kor lassanként megtörte őt s a mikor 
nehezére kezdett esni a modellmosterséo- kin­
tornát vásárolt s azzal kiállt az utcára“’ Ettől 
fogva a párisi utcák egyik nevezetessége lett az 
öreg s két-háromszáz koronát keresett havonta 
a könyörületesség révén.

_ Megtakarított pénzére vásott most vala- 
kinek a foga s nem átallotta megölni a sokat 
hányatott embert. A gyilkost persze nem ta­
lálják s ez fellázította az utcát, a mely való­
sággal megostromolta a rendőrséget, követelve 
az erélyes kutatást.

mí ts sím
Kunz József és Társa utódai

Bebreczea, Kigtemplombazár. 
===== Óriási raktár =

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
———— Linóleum, 1 

!! OLCSÓ ÁRAK !!

A testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

A szőlőből lélekszakadva sietott haza, 
a hol a leánya: Vilma már várt reá.

. Rol volt kis mamám ? •— kérdezte 
mialatt kétszer is megcsókolta édes anyja 
izzadtságos arcát.

,T ^ részletekkel adós maradok ked­
ves leányom — válaszolta Csontainé. — 
Lsek annyit mondok, hogy Margit, az a 
miska, a kit a körülményekhez képest elég 
tisztességesén neveltem, megszökött

— Megszökött? — kiáltott fel csodál­
kozással a mit sem sejtő Vilma.
, r a kis haszontalan. Én mefT
befutottam erto az egész várost. Voltam 
csaknem minden ismerősünknél. Künn jár­
tam az állomáson, de sehol semmi hire.

— De hát honnan tudta meg kis 
mamám, hogy Margit megszökött.

— Ebed után, mikor á szőlőbe akar­
ni? vele menni, mig én öltözködtem, eltűnt. 
Mikor kijöttem érte, hogy együtt clindtif- 
jiink, akkor egy cédulát találtam az aszta­
lon, egy par sor volt rajta, jól emlékszb* 
minden betűjére, mintha még most is olvas- 
nám. Ennyi volt rajta: Kedves nagynérjj'1 
köszönöm eddigi szívességét és bocsásson 
meg, na most másfelé próbálok szerencsét 
Ennyi volt az egész. Elvesztettem a feje­
met. Azt se tudtam, mit csináljak. A mikoÉ 
yegro rendbeszedtem gondolataimat, elha­
tároztam, hogy utána kutatok. Ezt tettem 
eddig, de eredmény nélkül.

~";JFär volt kedves mamám, — vála­
szolta Vilma. — Jobb így.

(Folyt, köv.)

sinus laHsak rövid ideig 
^ nagy raktár miatt 
a legfinomabb bőr- =is 
keztyü jótállással 90 $

£ + traljüs-kütszer^nél

S“ Í=Debrecen=
= ban kapható = g| Tisza-palota.

S33333331Í333E3332S

A- t. közönség tudomására hozom, ^e-íy 
hogy a LAMPRECH fele hirne-

vés sütődében készül és nálam meg ven
ölelhető a pünkösdi ünnepekre : fonott ~X
kalács, tündéi, diós és makog kifli,
melyhez tisztán kezelt friss vaj és tej,
nemkülönben finom búzaliszt lesz fol-
íasznáira. mely utóbbiak kimérve ná-
am kaphatók. ■— Naponta friss süte- ~v

meny a hírneves Lamprech-féle saját
őrlésű lisztből; rozskenyér és házi ke-
nyér. Friss élesztő. — Mindezeket 
házhoz szallitva fiók üzletemben : ^_ 
Czegléd-utcza Kardos-ház, Német-utcza 
Mentze-ház, Csapó-utcza Dobsord-féle V-Ap 
háznál kaphatók. —

Számos megrendelést kér tisztelettel
SCHNEIDER.

Az Első Debreroni Kézizáíog Kgicsfm 
Intézet Részvény!,ársasáft

Dsbreczen, Arany János-utcza Ö!

szám alatt, (az Osztrák - Magyar- 
Bank mellett). Kölcsönöket ad: 
arany ezüst, értékpapír, bózműáru 
és mindenféle ingóságokra, mérsé­
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG.

HíÉ’lely, Hi, Szeplő,
májfolt, arezvörösség, ragya és minden más 
borcsunyaságot leszed és az arezbőrt a leg. 
lövidebh idő alatt rendbe hozza és bársony­
puhává teszi a Matild arczkenőcs, crém, szap­
pan stb. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szópitőszerek nem használnak, a szer 
arat minden csiirés csavarás nélkül visszaadja 
a cziui: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matildc- magyarországi 
nmlahoratoiuma. (Alapittatott 1S95. Budapes­
ten.) Budapesten TÖRŐKNÉL. Debreczeni rak­
tár: TÓTH BÉLA gyógyszertárában. Hajresz- 
torer 2 korona. Fenomenális, nem fog, nem 

piszkit.

S?S?S2S752S£Si 52 Hí :5BSEKE525aS2S25B52=

Kitűnő bor.
1 liter homoki asztali . . 26 kr. 

28 .kövidinka
kadarka . , . . __
hegyi uj legfinomabb. . 30 „ KI 

„ ó legfinomabb . . 32 „ Ül 
homoki rizling ... 35 jg
ménesi sillerpiros . . 85 ffl
magyarádi régi . . . 40 ” ffl

jjj Ezen kívül különféle regi termésű fehér jj] 
és veres, tokaji asszu, szamorodni, bor- S 

deaux és spanyol borok kaphatók jjj

I Váray József kereskedésében f
jjj Dcbreczf ii, Piacz* cs Simonffí-u. sarok. 5
^sasEsasasEsasEífíEs es aiasHsasasasasEicLSE^

Szőnyegek,
CSIPKE-FÜGGÖNYÖK,

„ v«n szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének

|^9iS5St 3#ll*b or“
I termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény, 
Állandó raktár különböző hegyi 

lés csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.

Bútorszövetek,
DIVÁN-TAKABÓK,

===== STÓROK, s—

Linoleum és Bőrvászon 
kocsi-takarók =====

a legnagyobb választékban |
.. kaphatók. ......

AZ

ÜJ SZdVIECIlíZlIAN
1 debreczen,

Kossuth-utcza 11. szám.



1304 május"20.

sm

A fehér mosás 
titka a

tenger 
kékitő

I üveg '/, lit, 15 kr. 
kapható

Deutsch Altert
és fia

ftttzerkereskedésében Hatvau-utcsa.

debrbozbni ÚJSÁG. m

*» gyógyvize <m

a legszénsavdueabb savanyuviiünk, or­
vosi tekintélyek által nagy eredmény­
nyel lett rendelve emésztési zavarok, 
szervi és vesebajok,hurutos bántalmak-

—------- : ban szenvedőknek.---------
1 1. üveg 17 kr, üvegért vissza 4 kr.

'A n » 12 „ „ „ 2 ,

Borral vegyítve és járványos időkben 

== páratlan kellemes ital.=== 
Ez Kapható minden fűszer-üzletben. ~j|

DEUTSCH IáJOS
fiiszerüzletében Piacz-u. 38.

Uradalmi vaj
I kilő I forint £0 krajczár.

Uradalmi teavaj
1 kiló 1 forint 60 krejozir,
Vs kilós csomagokban 

naponta friss érkezésben kifogástalari 
minőségben kapható.

• <r f

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1,1 kilogramm 1 

1 forint 20 krajczár,; kapható^
KERTÉSZ SÁNDOR í

fűszer- ós csemege kereskedésében, j__

Kossuth-utosa 17 S az. ;jjj|

Permetezésnél
mégis legjobb az országszerte elösmertszab. „! 
permetező, mely WMimi» w „ 

Dőbreczen I,, Rákóczy-ufcza 25, sz. alatt gyártott

I u

által

h

X

PEB

j , ’ ----------J o'— »ián yym tun -
tősgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya,

A. permetező több kiállítás- és versenyen
az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

. ,A „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 
szivóazekreny elkaseziroaásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, boriam for­
galomba.

A szab. és pót-szab. „Sugár“ permetező a continensen 
egyedüli, melyben a esiélkasán egyaaersminí szivö- 
ezekreny is és a három csavar kicsavarása után a szélkazán 
is kivehető moly után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű 
szilárd, lelkiösmeretes tökéletes gyártmány.

Ára teljesen felszerelve, 5 évi felelősség. és' 
készpénz fizetés mellett = Í34 korona. == 

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

Árlejtési hirdetmény.
építéséhez szükséges építési munkák bi^BitáVSp^ ahíbb feIgoroIt Ispotály-telepi szegényház "Itemierü

A teljesítendő munkaiatok a következő összegekkel vannak előirányozva:

fiUj kor. |fiT kor. fii kor, (fii.

•* ° ®kiMegnevezés

kor. jfí] kor. fii kor. |fil.|| kor. (fii kor. |til.|| kor. |tiLÍ kor.
T

Férfi ápolda 

Női ápolda 

Dékán lak 

Fürdő

40181 10 

40181110 

11247 

12416

192SiS0 4386 

43S6 

1339129 

1084'02

6383,84 

6383 84 

2961 08

930^53 

930|53 

.103 59 

479:58

81 2392
I

81: 23921927180

480 -

37785 1240l68 193 98 I I
Összesen 104026 5313,01 18490,65 3654198 2694 53 1552606

■ "r

kor. fii.

804 80

804'80
I

190;i7

1993 75

601 69078 

69078 

214 401 18515
I |!

247 —i 198561

290460

Egyszázhetrenhatozerötszázhuszonnyolcz korona 67 fillér. Együtt: ! 176528
Ajánlattevő minden munkanemre külön-külőn vagy az összes munkára.
A pályázatban rósztvehet minden kellő képesítéssel birő vállalkozó ós iparos

01™.h.lí.ntS»da‘i4“'‘'”k ***** ”,l)r0““ “ *“*« T.gy rtW e,g0dm4,, b,n,«l í.
k».lerttaet“íSLM ***** *»***• *** * TÍU.I.IÍ feltíMek«, g«„onjoi.l . „,k.t magi,.

Minden ajánlattevő köteles az előirányzati összeg 5°/n-át bánatnénzül káísnénvhoi vám Acn-tétt-A™,, letenni s a letéti-jegyet ajánlatához mellékelni. Ily letéteket a városi házipénztári hivatal folyó évi jutna hó á-i^délefi110*6rá1-°fogíd^í ^ 
A szabályszerűen bélyegzett Írásbeli zárt ajánlatok főivé évi iunias hó 4-óu délután 5 LvAÍ „ . - , : , C

A «*-*«« « ju*..h6 5-S «kW, ,0 6,*, 1 H
Elkésve beadott tavira, vagy utoaj.mlatok valammt kellően fel nem szerelt skóté, kifojezőmket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek;

^b°8r • b6M”md8 kM1 i.g, .\S&

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontástól számítandó 30 napig kötelezettségben marad 
„M . * mér,61i hi™'“,b,n 2 "• “• ~.!fr *>) . hi,.k„. Mk .1.« megtekinthetik,'

Kelt Debreczen szab. kir. város tanácsának 1904. évi május hó 13-án tartott üléséből.

A városi tanács.
t



>fpró hirdetések.
^ 4Í> ftll<5r, minden további 

8ZÓ4 fillér, vntilapnbb botllkkel nyomatott 
---- — — ezó 4 Itr. H üllór. ——

Kévéil>«nt tn<lníroz<í<liíRr,?Kra non. 
íosfUTViUB'í'/olntili, ha » «v.Oítsécea 

bektlldctlls.
Apré hirdetések előre fizetcmlőlc.

Levelezés.
„AKÁCZ VIRÁG“ levele van.

„ANDORNAK“ levele van.

DE B M EC Z E2Ü2Ü JS ÁG.. 1904. május 20.

SZORGALMAS egyének szabadalmazott mű­
vészeti újdonsággal naponta 10—20 korona 
keresetet biztosíthatnak. Czim a kiadóban.

SÁMSONI kerti bor, kitűnő, literje 26 kr. — 
_ Csapó-utca 39. szám.

síi 12 2
VILÁGHÍRŰ Martéit Cognac J. & F. Martell 

Debrcczen és vidéke részére főraktár Váray 
József fiiszerkereskodősében, Debrcczen vá­
rosi bérház.

PEMIíTEFÜ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb cznkorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
tiuday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

Kereslet.
11 SZERES segéd, fiatal, vidékre kerestetik 

azonnali bolépésre. Bővebbet a kiadóhivatal.
EGY jóra való fiú pinezér tanulónak felvéte- 
, tik. Törő Imre vendéglőjében.
fGYES derék és alj varrónők felvétetnek 

Vveisz Szidónia varodájában. Hatvan-u. 21.
IRES használt hordók 30 — 80 hliterig bármily 
mennyiségben megvétetnek a Deák Ferencz- 
utczai eczet-gyárban.

RARADI arzén és GUBER gyógyvizek, vala­
mint saját főzésű baraczklekvár kapható 
Félegyházi János füszerüzletóben Piacz- és 
Mildós-ntcza sarok.

HAJAPOLO és festőszerek, fodrász kellékek, 
borotválkozó krémek, illatszerek, pipere- 
czikkek ős mosószappanok jutányos árban 
beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a 
Bika szálloda mellett.

KITŰNŐ faj boraimat ajánlom t. vevőimnek a 
legolcsóbb napi árban, u. m. 1 liter magya- 
rádi 40 kralczár, 1 liter aradvidóki 32 kr 
1 liter homoki 28 kr. Bán Kálmán fűszer és’

, bor üzletében. Egyház-tér.

HSIilllP

Eladás.
■E^ADŐ HÁZAK: 1. Csokonai utoza 37. szám. 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

ÚJONNAN berendezett füszerüzlet a főtéren" 
más vállalat miatt eladó. Ajánlatokat „Nae-v 
Jövő“ czimen a kiadóba. J

HONVED-utcza 8-ik száma ház, jutányos áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

0- cukor aüTtös
NÖ0RV0S, A KÉZMÁRSZKY KUNKA

VOLT GYAKORNOKA

TISZTELETTEL TUDATJA, HOGY FÜR­
DŐORVOSI MŰKÖDÉSÉT F. 1904 ÉVI 
MÁJUS HÓ 18-án FRANZENSBADBAN 

ÚJBÓL MEGKEZDI.
FRANZENSBAD,

HOTEL HOLZER, KULMER-STRASSE.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kútfúrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készi- 
tüok, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk. 1

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

ÉS ]
Sztichernyi-utcza 44. axím.

Szives figyelmébe í
Kávéházak, szállodák, vendéglő- 
sok és kereskedőknek, kik pad- 

: lojokat tisztán és pormentesen 
akarják tartani, úgy próbálják 
iueg a kipróbált és nagyon jó­

nak találtatott"
pormentesig olajat,

mely használat után nagyon szép bar­
nás szint nyer Használati utasítással szol­

gál a hol kapható is

DARVAS MIKSA

Heti gyártás 15.000 pár czipő.

fűszer, csemege, gyarmatáru és festék ke­
reskedésében Teleki- és Deák Ferencz- 

utcza sarkán. Telefon 294. sz

s,TURUL
ozipőgyár részvény-társ. Temesvárott.

Az ország legnagyol)!) cipőgyára, 
Főraktára DEBRECZEN 

Piacz-utcza 50. szám.

Férfi erős ezugos QQ 

bőrczipő IX frt
Férfi fűzős bőr-

Női ezugos bőr- A 4Q0
czipő, igen tartós Li frt 
Női fekete v. szi-

czipő, igen tartós 3 frt
K 25 í| 
t! frt

Férfi box fűzős 
czipő

Férfi bőr fél 
czipő

" 2

nee bőr füzőseyipő 2

3Női box fűzős* 
czipő

Női bőr szalon 
czipő

80
frt
75
frt
50
írt

Női vitorlavászon 4 M
szürke félezipő 1 fft. I

Női bőr félezipő, 0 1
fekete v. színes l frt 1

Leányka fűzős 4 60 1
bőrczipő ltöl I

Gyermek fűzős 90 I
bőrczipő krtól I

-utcza BO-ik szá m,

Nyomatott Debrcczen szab. kir.
Szabott gyári árak minden czipő talpán?

Áros könyvnyomdájában, (Városház kérész tép ület) a Debreczeni Újság körforgógépén.


